



Budu ti hrát, Hospodine, před anděly. (Žalm 138)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 5, 1 - 11)

Když Ježíš stál u Genezaretského jezera, lidé se na něho tlačili, aby slyšeli Boží slovo. Tu spatřil u břehu stát dvě lodě. Rybáři z nich vystoupili a prali sítě. Vstoupil na jednu z těch lodí, která patřila Šimonovi, a požádal ho, aby trochu odrazil od břehu. Posadil se a z lodi učil zástupy. Když přestal mluvit, řekl Šimonovi: „Zajed' na hlubinu a spustte sítě k lovení!“ Šimon mu odpověděl: „Mistře, celou noc jsme se lopotili, a nic jsme nechytili. Ale na tvé slovo spustím sítě.“ Když to udělali, zahrnuli veliké množství ryb, že se jim sítě téměř trhaly. Dali znamení společníkům v druhé lodi, aby jim přišli na pomoc, a ti přijeli. Naplnili obě lodě, až se potápěly. Když to Šimon Petr viděl, padl Ježíšovi k nohám a řekl: „Pane, odejdi ode mě: jsem člověk hříšný!“ Zmocnil se ho totiž úžas – a také všech jeho společníků – nad tím lovem ryb, které chytili; stejně i Zebedeových synů Jakuba a Jana, kteří byli Šimonovými druhy. Ježíš řekl Šimonovi: „Neboj se! Od nynějška budeš lovit lidi.“ Přirazili s lodmi k zemi, nechali všeho a šli za ním.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Neboj se, Šimone, od nynějška budeš lovit lidi. Zdá se, že Bůh si zakládá na jiných vlastnostech, než jaké jsou potřebné k tomu, aby se člověk stal uznávaným rybářem v Galileji, na jiných vlastnostech, než jaké se vyžadují na našich univerzitách, a zdá se, že si zakládá na jiných dimenzích *úspěchu*, než s jakými se setkáváme v televizních reklamách. A historie mi stále znovu ukazuje, že se zřejmě až tak nemýlí. Již zázrak popsany v dnešním evangeliu, to téměř nespočítatelně velké hejno ryb, které pak najdou v sítích vyslaní učedníci, už tato zpráva o zázraku je důležitým znamením, obrazem této jiné, nevyčíslitelné míry Boží úspěšnosti. Pro mě je tento zázračný úlovek ryb předobrazem toho, že Boží důvěra v tyto lidi nebyla neopodstatněná, že jeho cit pro kvality člověka zřejmě proniká hlouběji než cit jeho bližních. To, zda je člověk v našich očích úspěšný, nebo ne, v Božích očích zřejmě nehraje žádnou roli; zdá se, že v jeho očích je to měřítko, které nedostačuje. Dávejme si proto pozor, aby se tento úspěch nestal měřítkem, podle něhož posuzujeme lidi, a dávejme si také pozor, abychom tímto měřítkem úspěchu neměřili sami sebe. Podle všeho Bůh měří jinak. Úspěch nepatří mezi Boží jména!

SLOVO KŘEŠTĀNA

Lukáš nám ve svém verši ukazuje čtyři milníky, které člověk prožije, když ho Pán Bůh dostihne a rázně vstoupí do života. Petr byl první, koho si Pán Ježíš vybral. Šimon Petr byl ve své profesi velmi zkušený, leč v danou chvíli naprosto frustrovaný z neúspěchu, na kterém závisela obživa celé rodiny. Ježíš vstupuje do jeho lodi, nevolá ho k sobě, ale jde za ním, vstupuje do jeho podmínky. Přes počáteční nedůvěru Petra naprosto nekompromisně přesvědčí o své moci. Petrova reakce je druhý milník – padá na kolena. Přítomnost Ježíše ho usvědčila z vlastní hříšnosti, beznaděje a frustrace. Jinými slovy, člověk si při setkání s Bohem musí uvědomit svou akutní žízeň po Bohu, o které doposud neměl ponětí. Ježíš neodchází, i když ho Petr odhání. Přišel proto, aby zůstal už navždy. Pán přichází do našich životů se svým plánem, který z počátku pravděpodobně nebude vůbec dávat smysl. Petr nemohl mít v daný okamžik ani tušení, co znamená být *rybářem lidí*. Boží plán pro svůj život pochopil až mnohem později, až byl připravený – další milník. A Petrova odpověď po zázračném úlovku, uvědomění si své malosti a vyslechnutí Boží vůle? Věšho nechal a šel za Ním. Následoval toho, koho v tu chvíli vlastně vůbec neznal. Bůh je ale natolik přesvědčivý, že člověk na Jeho volání odpoví své „*ano, Pane*“ dříve, než pochopí otázku. (Monika Klimparová, inspirováno 2Cherish2Commend)

SVÁTKY V TÝDNU (9.2. - 16.2. 2025)

Neděle	9.2.	<i>Apolena / sv. Apollonie / 5. neděle v mezidobí</i>
Pondělí	10.2.	<i>Mojmír / sv. Scholastika</i>
Úterý	11.2.	<i>Božena / Panna Maria Lurdská</i>
Středa	12.2.	<i>Slavěna / sv. Benedikt Aniánský</i>
Čtvrtek	13.2.	<i>Věnceslav / sv. Kateřina Ricciová</i>
Pátek	14.2.	<i>Valentýn / sv. Valentin</i>
Sobota	15.2.	<i>Jiřina / bl. Bedřich Bachstein a druhové / sv. Jiřina</i>
Neděle	16.2.	<i>Ljuba / sv. Juliána / 6. neděle v mezidobí</i>

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. SCHOLASTIKA

Sv. Scholastika se narodila kolem roku 480 v Nursii v italské Umbrii jako sestra sv. Benedikta. Podle Řehoře Velikého se od dětství věnovala Bohu. Je považována za první benediktinku, i když je sporné, zda skutečně žila v jeptišské komunitě, nebo, jak bylo v té době zcela běžné, jako panna zasvěcená Bohu. Podle Benediktova *Života* ji každoročně navštěvoval a pak s ním trávil celý den v modlitbě. Setkávali se ve služební budově kláštera. Při posledním setkání v r. 547 Scholastika požádala Benedikta, aby se zdržel o něco déle, protože s ním chtěla mluvit o nebeských radostech. Když Benedikt odmítl, Scholastika propukla v modlitby a pláč, které vyvolaly tak silnou bouři, že její bratr musel zůstat celou noc. Zemřela o tři dny později, 10. února 547. Podle legendy Benedikt po její smrti viděl její duši odlétat v podobě holubice. Z tohoto důvodu bývá v umění zobrazována v benediktinském oděvu s holubicí na rameni nebo nad hlavou. Byla pohřbena v klášteře Montecassino. Benedikt zemřel o měsíc a půl později, 21. března 547. Řehoř Veliký poznamenal: „Tak ani smrt nemohla rozdělit těla těchto dvou, kteří byli duchem vždy v Bohu spojení“. Scholastika je patronkou benediktinek, škol a proti bouřkám a krupobití. Svátek se slaví v den jejího úmrtí.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**.
- Tuto neděli (10.11.) bude **mše svatá** v 9 hodin opět věnovaná **dětem**. Po ní zveme do setkávárny na zajímavé úkoly pro menší i větší a lákavou odměnu k tomu, a to vše v **karnevalovém** duchu Šmoulů (šmoulí kostým bude vítán, ale není povinností 😊).
- Příznivce varhanní hudby zveme tuto neděli (10.11.) po mši svaté v 9 hodin na **varhanní matinée**. Regenschori a titulární varhaník našeho kostela Jiří Stodůlka zahraje skladby Jakoba Ludwiga Felixe Mendelssohna-Bartholdyho a Johanna Baptista Josepha Maxmilliana Regera.

AKTUALITY OBECNÉ

Zveme na **benefičního koncert** Písní zlaté éry muzikálu aneb to nejmilejší od Rodgerse a Hammersteina II **do Arcibiskupského paláce**. Koncert začíná ve čtvrtek 20. února 2025 v 18:00. Výtěžek bude věnován odlehčovací službě Hospice na Svatém Kopečku. Blíže viz arcibiskupskypalac.cz.

Diecézní setkání pro všechny, kdo se považují za součást **charismatické obnovy** nebo s ní sympatizují, se uskuteční v sobotu 22. února 2025 v prostorách Arcibiskupského paláce v Olomouci od 9:30 do 18:00. Vstup volný, bližší informace jsou k dispozici na webu <https://www.ado.cz/2025/01/27/v-olomouci-se-uskutecni-diecezni-setkani-charismaticke-obnovy/>

KOUTEK MOUDROSTI

Jak se má člověk chopit příležitosti, když má svázané ruce? (Pavel Kosorin)